

В диссертационный совет 24.2.372.11 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

*Отзыв на автореферат диссертации Шпилёвой Анны Алексеевны на тему
«Формирование механизма управления государственной образовательной политикой
развития молодёжного предпринимательства», представленной на соискание учёной
степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент
(экономические науки)*

Развитие предпринимательства среди молодежи через инструменты государственной образовательной политики играет ключевую роль в формировании динамичной и устойчивой экономики. Молодые предприниматели привносят инновации и свежие идеи, способствуя технологическому прогрессу и адаптации к глобальным изменениям. При этом образовательная политика обеспечивает необходимую основу для формирования предпринимательских навыков, начиная с раннего возраста. Включение предпринимательства в учебные программы развивает у молодежи критическое мышление, способность к риску и адаптивность. Государственная поддержка помогает создать равные условия для всех, предоставляя доступ к ресурсам, менторству и сетям профессиональных контактов, что особенно важно для устранения региональных и социальных диспропорций. С этой позиции и учитывая современные вызовы и необходимость достижения технологического суверенитета Российской Федерации, тема работы и предложенный автором механизм обладает высокой значимостью. Через правильные управленческие механизмы и поддержку, молодые люди смогут стать двигателями экономического роста и социального прогресса.

Объектом исследования является молодёжное предпринимательство как современная специфическая форма предпринимательства, что актуально в условиях динамичных экономических изменений и стремления к инновациям. Предмет исследования подчеркивает комплексность и многослойность исследуемой проблемы.

Теоретическая значимость работы состоит в развитии теории и форм предпринимательства и теории менеджмента. Автор позволяет более точно определить место молодежного предпринимательства в общей структуре экономических отношений и классифицировать меры государственной поддержки процессов организаций и реализации предпринимательских проектов по ключевым признакам. Этот шаг важен для систематизации и улучшения существующих механизмов поддержки.

В качестве научного обоснования необходимости и эффективности государственной поддержки автором доказано наличие связи между мерами государственной образовательной политики и уровнем развития молодёжного предпринимательства в Российской Федерации.

Предложение авторского механизма управления является центральным элементом работы, а научный интерес представляет методика оценки результатов применения механизма, которая поможет оценивать эффективность внедренных изменений и корректировать их в зависимости от результатов.

Шпилёва А.А. демонстрирует глубокое понимание проблемы и системное видение путей её решения. В работе раскрыты не только теоретические аспекты управления образовательной политикой в контексте поддержки молодёжного предпринимательства, но

и предложены конкретные методики и механизмы, которые могут применяться на практике.

Таким образом, диссертация представляет собой ценное исследование, способное внести значительный вклад в развитие теории и практики управления государственной образовательной политикой в целях поддержки молодёжного предпринимательства. Предлагаемые автором теоретические и практические разработки обладают высоким уровнем новизны и актуальности, что свидетельствует о научной и практической значимости работы.

Признавая актуальность темы, новизну, внутреннее единство и высокий уровень научной работы, можно выделить ряд вопросов по тексту автореферата диссертационной работы. Как расчет эффекта механизма управления можно переложить на другие показатели, чтобы доказать его результативность? Какие есть примеры перехода из 4, 5 авторских типов предпринимательской среды молодёжного предпринимательства в 1 или 2? Как будет осуществляться переход и кем регулироваться?

Данные замечания не влияют на общую положительную оценку диссертации. Диссертация в целом представляет большой интерес, как в научном, так и практическом плане. Работа Шпилёвой А.А. на тему «Формирование механизма управления государственной образовательной политикой развития молодежного предпринимательства» отвечает всем требованиям Положения о присуждении учёных степеней (утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842) как с точки зрения поставленных в ней задач, так и с точки зрения полученных автором результатов. Поэтому можно сделать вывод о том, что ее автор Шпилёва Анна Алексеевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки).

Профессор кафедры аудита, учета и финансов,
Директор центра трансфера технологий, д.э.н., доцент

Хоменко
Елена Владимировна

Хоменко Елена Владимировна,
доктор экономических наук, доцент,
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Новосибирский государственный технический университет»,
профессор кафедры аудита, учета и финансов, Директор центра трансфера технологий
Россия, 630073, г. Новосибирск, пр-т К.Маркса, 20,
рабочий тел.: +7 (383) 315-32-45,
e-mail: xomenko@corp.nstu.ru

«20» ноября 2024 г.

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Глава начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО НГТУ

